МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ГОРОД НОЯБРЬСК

муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Машенька»

муниципального образования город Ноябрьск

Технологическая карта 

непрерывной образовательной деятельности в старшей группе

образовательной области «Физическое развитие»

«Вспомним сказки!»
Составила: инструктор по физической культуре 
Пустоварова Юлия Павловна
г. Ноябрьск,

2021
Возрастная группа: старшая группа (5-6 лет)
Форма организации: группа, спортивный зал.
Цель: обучение детей играм в эстафеты сообща, помогая и поддерживая друг друга.
Задачи:
Образовательные. 
- Формировать двигательные умения и навыки, устойчивый интерес к занятиям физической культурой.
- Закреплять знания детей о сказках и сказочных героях.
Развивающие.
- Развивать спортивные качества: ловкость, смелость, силу, быстроту, выносливость; интерес к эстафетам.

- Развивать умение максимально проявлять физические способности (качества) при выполнении заданий

Воспитательные:

- Воспитывать способность проявлять дисциплинированность и уважительное отношение к сопернику в условиях соревновательной деятельности.

- Вызвать у детей положительные эмоции.

Предварительная работа: чтение сказок, беседа с детьми о сказках и сказочных героях.

Методы и приёмы: игровой, наглядный, использование загадок, ИКТ.

Материал и оборудование: магнитофон, «Колибри», 2 конуса, 2 метлы, 2 обруча, мягкие модули, 2 корзины, мячики, кубики, массажные мячи.

Планируемые результаты: у детей сформированы двигательные умения и навыки, устойчивый интерес к занятиям физической культурой; развито умение максимально проявлять физические способности (качества) при выполнении заданий; дети знают сказки и сказочных героев; проявляют дисциплинированность и уважительное отношение к сопернику в условиях соревновательной деятельности, интерес к эстафетам.
	Этап Структурные компоненты деятельности
	Ход деятельности

	
	Деятельность педагога


	Деятельность детей
	Время

	Мотивационно-организационный,  
	- Группа! Равняйсь! Смирно! Здравствуйте, ребята!
- Ребята, посмотрите, к нам на сегодня пришли гости. Давайте с ними поздороваемся!

- Ребята, послушайте стихотворение:

В мире много сказок самых, самых разных,

Длинных и коротких, грустных и смешных.

Можно прочитать их, можно рассказать их,

Ну а мы решили: «Поиграем в них!»

- Ребята. Вы прослушали стихотворение, как вы думает, чем мы сегодня будем заниматься?

- Правильно ребята, мы сегодня будем играть со сказочными героями. И это необычные игры, мы вспомним сказки и встретимся с любимыми сказочными героями. 

А встреча со сказками будет не просто интересной, но еще и спортивной. 
- Вы готовы отправиться на встречу к своим любимым сказочным героям?

-Группа, напра-во!, за направляющим Шагом - Марш!  

В сказку дружно мы пойдем

По тропинке в лес зайдем 

Руки за спину кладем

И по бревнышку идем

Вместе по лесу шагаем,

Вдруг болото мы встречаем,

Перейдем преграду вмиг

Мы по кочкам прыг-прыг-прыг

Дружно на берег крутой

Поднимаемся гурьбой. 

Вновь спустились на дорожку.

Постояли тут немножко 

И пустились мы бегом 

Снова вместе, мы идем

Скоро в сказку попадём.

- В колонну по два – Марш!


	Дети: Здравствуйте!
Дети здороваются с гостями.
Ответы детей: мы будем играть.
Ответы детей: готовы!.

Дети выполняют поворот направо и маршируют в колонне по одному. 

Ходьба маршем.
Ходьба на носках. 

Прыжки на двух ногах в малые обручи, с продвижением вперед.

Ходьба по наклонной доске.

Дети ждут, пока все дети спустятся.

Легкий бег.

Ходьба, восстановить дыхание. 

Дети перестраиваются из одной колонны в две в движении.
	1 мин.
3 мин

	Основной


	- Ребята, внимательно послушайте, и отгадайте, про какого героя сказки говорится в загадке. 

В сказках- людям помогают,

От вражины Русь спасают

Нет добрее и сильней,

Русских трёх?... богатырей.

- Верно, как вы догадались?

- Ребята, а кто мне назовет сказки, где, главный герои богатыри?

-Ребята, а вы знаете, почему богатыри такие сильные, смелые, отважные?

- А еще потому, что они делают богатырскую разминку, давайте, и мы свами выполним ее.
- Ребята, Богатыри благодарят вас и награждают вас витаминами, которые будут укреплять вашу силу. Теперь каждый из вас будет сильным. (Инструктор дарит детям витамины с надписью «Сила»)
ОВД
- Внимательно слушаем загадку про следующего героя. 
Эта старушка не любит детей

Часто пугают ей малышей.

У бабушки есть костяная нога,

Зовут же старуху... (Баба Яга) 
- Молодцы ребята, да это Баба Яга. Как вы догадались? Предлагаю, как Баба Яга полетать на настоящей метле?

- Группа, в колоннах сомкнись! 

- Ребята, я предлагаю каждой команде придумать себе сказочное название. 

Инструктор объясняет правила эстафеты. Ребенок берет «метлу», Метла находится между ног», по команде начинает лететь до «ступы». Оббегая «ступу» берет метлу в руки и бежит до своей команды, передает «метлу» следующему. Побеждает команда, выполнив задание первой.

Подведение итогов.

- Ребята, а Баба Яга за ваше умение летать на метле награждает вас витаминами, которые будут укреплять у вас ловкость. Инструктор дарит детям витамины с надписью «Ловкость»

- Внимание, следующая загадка: 

Трёхглавый высоко летал,

Всё на пути своём сжигал.

Царевну он в плену томил,

Но богатырь его сразил.

- Молодцы, как удалось отгадать? Сейчас вы ребята, побываете в шкуре трехглавого змей Горыныча.

Инструктор объясняет правила эстафеты. Трое участников держат обруч, бегут до ориентира, оббегают его и передают обруч следующим трем игрокам. Побеждает команда, выполнив эстафету первой.

Подведение итогов.

- Ребята, Змей Горыныч за вашу смелость награждает вас витаминами со смелостью. Инструктор дарит детям витамины с надписью «Смелость»

- Молодцы, ребята, слушаем следующую загадку.

Всё лето они веселились, играли,

А осень пришла, строить домики стали,

Два дома снёс волк — все укрылись в одном,

И дружно зажили в том доме втроём.

Инструктор объясняет правила эстафеты. Ребята, сейчас вам предстоит из строительного материала, построить себе дома. Каждая команда строит свой дом. А в конце мы посмотрим, чей дом оказался крепче.

По команде участники начинают строить свои дома. По команде заканчивают. Инструктор оценивает дом на прочность.

- Ребята, вас поросята за вашу слаженную работу награждают вас витаминами с «дружелюбием». Инструктор дарит детям витамины с надписью «Дружелюбие»
- Ребята, послушайте следующую загадку:

А сказки не унимаются,

Загадки продолжаются.

Я с бала королевского

Однажды убегала

И туфельку хрустальную

Случайно потеряла. 

- Помните, как трудолюбива была Золушка? Она ни минуты не сидела без дела. В этой эстафеты вам тоже придется потрудиться. Посмотрите ребята, какой у нас беспорядок. (по залу разброшены кубики и мячики). Необходимо собрать мусор в ваши корзины.

Инструктор объясняет правила эстафеты. По команде все участники начинают собирать кубики и мячи в свои корзины, по окончании времен инструктор подсчитывает количество собранного «мусора». Чья команда собрала больше, та и выиграла.
В конце эстафеты инструктор подводит общий итог по всем соревнованиям и объявляет победителя.

- Ребята, Золушка за ваш труд награждаем вас витаминами, которые помогут вам быть «трудолюбиыми»

Инструктор дарит детям витамины с надписью «Трудолюбие»

- Группа, Напра-Во! Сомкнись! За направляющим в колонну по одному Шагом Марш! Стой. Раз-Два! Нале-во! 
	Ответы детей: богатыри. (слайд №1)
Ответы детей: Потому что богатыри помогают и спасают сказочных героев.

Ответы детей: «Алёша Попович и Тугарин Змей», «Илья Муромец и Соловей разбойник», «Сказка про Добрыню Никитича и змея Горыныча», «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях»

Ответы детей: делают зарядку, занимаются спортом….

Дети под музыкальное сопровождение за инструктором выполняют движения по показу
Ответы детей: Баба Яга (слайд №2)
Ответы детей: Баба Яга часто пугает детей и у нее есть костяная нога.
Дети смыкаются в колоннах. 

Дети придумывают название каждой команде.
Дети по команде выполняют эстафету «Полет Бабы Яги»

Ответы детей: Змей Горыныч (слайд 3)

Дети по команде выполняют эстафету «Змей Горыныч»

Ответы детей: Три поросенка (слайд 4)
Дети по команде выполняют эстафету «Строим дом»

Ответы детей: Золушка (слайд 5)

Дети по команде выполняют эстафету

«Золушка»

Дети перестраиваются из двух колонн в одну в движении становятся в шеренгу.

	5 мин
15 мин

	Рефлекторно-корректирующий
	- Ребята, с какими сказочными героями мы сегодня встречались?

- А какими спортивными качествами вас наградили наши герои?
- Ребята, скажите, чему учат нас сказки:

- Подошла к концу наша встреча со сказочными героями. Я вам дарю эти витамины, чтобы вы были сильными, ловкими, дружными, трудолюбивыми. И закончить нашу встречу я хочу такими словами:

Пусть герои сказок дарят нам тепло,

Пусть добро навеки побеждает зло!
- До свидания ребят!
	Ответы детей: С Бабой Ягой. С богатырями, со Змеем Горынычем, с колобком, с Золушкой.
Ответы детей: Богатыри наградили силой,

Баба Яга - ловкостью, Змей Горыныч - смелостью, Три Поросенка - дружелюбием, Золушка – трудолюбием.

Ответы детей: сказки нас учат быть добрыми, не совершать плохих поступков, помогать своим друзьям.

Дети прощаются с инструктором и гостями и под музыкальное сопровождение выходят из зала.
	1 мин.


